		CHAMADA PÚBLICA PARA BOLSA DE PÓS-DOUTORAMENTO COM O APOIO DO PROGRAMA NACIONAL DE PÓS-DOUTORAMENTO/CAPES (PNPD/CAPES) - 2013/2014
 
 
[bookmark: _GoBack]O Programa de Pós-Graduação em Arquitetura e Urbanismo do Instituto de Arquitetura e Urbanismo da Universidade de São Paulo, Campus de São Carlos, torna pública a abertura de inscrições para a seleção de candidatos a 1 (uma) bolsa de Pós-Doutorado, com duração de 12 (doze) meses, com possibilidade de renovação por igual período, nas linhas de pesquisa das duas Áreas de Concentração do Programa de Pós-Graduação em Arquitetura e Urbanismo, e estabelece abaixo as normas para o processo de seleção.
 
 Observação: informações sobre as Áreas de Concentração, seus orientadores e linhas de pesquisa estão disponíveis no site www.iau.usp.br/posgrad e através da Portaria CAPES no site:
http://www.capes.gov.br/images/stories/download/legislacao/Portaria_86_2013_Regulamento_PNPD.pdf

DA INSCRIÇÃO
As inscrições deverão ser efetuadas, via e-mail, a ser enviado para o Serviço de Pós-Graduação em Arquitetura e Urbanismo do IAU/USP (iau.pgr@sc.usp.br), no período de 20 a 22 de janeiro (até 24 h), de 2014. 
 

DOCUMENTOS A SEREM ENVIADOS
 
1- Carta de intenções com justificativa do interesse em participar do PNPD/CAPES e do desenvolvimento de pesquisa junto ao IAU/USP, indicando a linha de pesquisa à qual pretende se vincular e possíveis supervisores do IAU/USP;
2- Cópia do Curriculum Lattes;
3- Projeto de Pesquisa.


ATIVIDADES PREVISTAS E DE COLABORAÇÃO DO BOLSISTA

1- desenvolvimento da pesquisa;
2- dedicar 8 (oito) horas semanais para atividades relacionadas à pós-graduação e pesquisa do IAU/USP: a) auxiliar na preparação de seminários de pesquisa e pós-graduação do IAU/USP; b) colaborar junto à produção dos Cadernos de Pesquisa e Pós-Graduação do IAU/USP; c) participar como colaborador de disciplinas da Pós-Graduação; d) orientar pesquisas de iniciação científica junto ao IAU/USP;
3- elaboração de Relatório Anual das atividades realizadas.


SELEÇÃO

As Coordenações do Programa de Pós-Graduação e de Pesquisa do IAU/USP constituirão uma comissão avaliadora das candidaturas que observará os seguintes critérios:
1- trajetória acadêmico-científica e produção intelectual do candidato, explicitadas em seu Curriculum Lattes;
2- consistência e afinidade do Projeto de Pesquisa à linha de pesquisa indicada;

Na avaliação serão atribuídos os seguintes pesos: o Projeto de Pesquisa terá peso 6 (seis) e o Curriculum Lattes terá peso 4 (quatro).

RESULTADO FINAL: será divulgado no dia 27 de janeiro de 2014, até 18h.

ENTREGA DOS DOCUMENTOS PARA EFETIVAÇÃO DA BOLSA E ASSINATURA DO TERMO DE COMPROMISSO SE DARÁ DE 28 A 29 DE JANEIRO DE 2014, ATÉ ÀS 17H, JUNTO AO SERVIÇO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO IAU/USP.

O candidato deverá entregar pessoalmente os seguintes documentos: cópias autenticadas do RG, CPF e diploma de doutorado ou comprovação de defesa e aprovação.

Observação: Caso o primeiro classificado não compareça na data indicada para efetivar sua inscrição, automaticamente será convocado o segundo classificado, tendo dois dias para regularizar sua inscrição.

São Carlos, 19 de dezembro de 2013.
















