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Eleições para a Diretoria do Instituto de Arquitetura e Urbanismo da USP

Aos servidores docentes e não docentes, aos pesquisadores e aos alunos do IAU-USP

Como já foi informado, no dia 22 de maio pf. haverá consulta à comunidade do IAU para indicação da sua nova diretoria. Nesse sentido, no dia 20 (4ª feira da semana que vem), às 14h, haverá apresentação, por meio remoto, dos candidatos inscritos e de seus planos de trabalho, quando poderemos esclarecer e debater suas propostas para a próxima gestão do IAU. 
[bookmark: _gjdgxs]Trata-se da terceira eleição para diretor e vice-diretor de nossa unidade e se reveste da maior importância tendo em vista a situação excepcional que vivemos atualmente, por conta da pandemia em curso e das novas condições de trabalho, docência, pesquisa e extensão em nossa universidade, decorrentes da quarentena. Os desafios que se colocam são enormes e as incertezas também, pois sabemos que as condições sanitárias nos próximos meses, e mesmo no próximo ano, imporão exigências de distanciamento social com implicações diretas sobre as atividades acadêmicas como um todo em seus diversos níveis e âmbitos. 
Ao lado da grave situação sanitária também nos encontramos frente a inúmeras ameaças às universidades públicas, com redução de verbas e uma política de desmonte dos órgãos de fomento à pesquisa promovida pelo governo federal, que deverão comprometer o desenvolvimento de pesquisas, em especial na área de humanidades, à qual a arquitetura e o urbanismo se vinculam.
O que será da universidade pública pós-pandemia, das aulas e reuniões presenciais, do convívio acadêmico, dos encontros científicos, assim como do modo de habitar em nossos edifícios, no campus e na cidade, são questões que se colocam para todos nós, exigindo que a criatividade, que é a marca distintiva da arquitetura como fazer humano, busque respostas à altura da nova realidade e de seus novos desafios. 
Caberá à nova direção do IAU coordenar as ações de nossa comunidade no presente e no futuro próximo diante dos desafios, sanitários e políticos, que apresentam, e em consonância com sua atuação histórica comprometida com a efetivação da universidade pública, gratuita e de qualidade.


Assim, conclamamos todos os membros da comunidade do IAU para que participem da apresentação marcada para o dia 20 próximo, debatendo, com o(a)s colegas que se dispõem a assumir a tarefa de dirigentes de nossa unidade nos próximos 4(quatro) anos, as propostas que deverão expor, de modo que possamos enfrentar, juntos e solidários, em um ambiente de discussão respeitoso e democrático que caracteriza o IAU, os novos tempos que já estamos vivendo.
Reiteramos abaixo as próximas etapas do processo eleitoral:

Dia 14/05 - às 23h59m - Encerramento do prazo para inscrição das chapas.
Dia 20/05 - das 14h30m às 16h30m: Apresentação das chapas e propostas de trabalho dos candidatos a Diretor e Vice, por meio remoto, com link a ser informado oportunamente;
Dia 22/05 - das 14h30m às 16h30m: Consulta à Comunidade do IAU, por meio eletrônico;
Dia 25/05 - Eleição por votação eletrônica. Colégio eleitoral conforme Portaria DIR.IAU Nº 8 de 8/4/2020
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